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Bijlagen 
2

Bij beantwoording de datum 
en ons kenmerk vermelden. 
Wilt u slechts één zaak in uw 
brief behandelen. 

 

Datum  6 januari 2010 
Onderwerp Beantwoording kamervragen van het lid Van Velzen over 

uitgenodigde vluchtelingen 
 

In antwoord op uw brief d.d. 24 november 2009 met kenmerk 2009Z22355, deel 
ik u mee dat de schriftelijke vragen van het lid Van Velzen (SP) van uw Kamer 
over de selectie van vluchtelingen door de UNHCR (ingezonden 24 november 
2009) als volgt worden beantwoord. 
 

De Minister van Justitie,  
 

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA DEN HAAG 
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Antwoorden van de Minister van Justitie op de vragen van het lid Van 
Velzen (SP), ingezonden 24 november 2009, over uitgenodigde (kenmerk 
2009Z22355). 
 

1
Wat is uw reactie op het beeld dat in de documentaire Poortwachters 
wordt geschetst van de selectiegesprekken door onder andere de 
Immigratie- en Naturalisatiedienst (IND) met uit te nodigen 
vluchtelingen tijdens hervestigingsmissies? 1) 
 
Antwoord 1 
De documentaire geeft slechts een deel van het selectieproces tijdens 
hervestigingsmissies weer. De keuze voor deze fragmenten ligt geheel bij de 
regisseur. De IND toetst uitgebreider dan logischerwijs in een verkorte weergave 
van het selectieproces tijdens deze hervestigingsmissie is te zien. Dit gebeurt in 
samenspraak met het Ministerie van Buitenlandse Zaken, het COA en een arts 
van het Bureau Medische Advisering. 
 
2
Is het waar dat de in beeld gebrachte vluchtelingen al door de United 
Nations High Commissioner for Refugees (UNHCR) zijn geselecteerd voor 
hervestiging in andere landen? 
 
Antwoord 2 
Ja. UNHCR selecteert vluchtelingen die voor hervestiging in aanmerking komen. 
De vluchtelingen die tijdens een hervestigingsmissie door de Nederlandse 
autoriteiten worden gehoord, zijn door UNHCR aan Nederland voorgedragen. 
 
3
Acht u de in de documentaire getoonde individuele gevallen 
representatief voor de zorgvuldigheid die wordt betracht in de 
selectiegesprekken met uit te nodigen vluchtelingen? Zo ja, acht u de 
zorgvuldigheid van de selectie door de UNHCR en de IND afdoende? Zo 
nee, waarin verschillen de getoonde gevallen met de normale gang van 
zaken? 
 
Antwoord 3 
Zie ook het antwoord onder 1. 
UNHCR en IND betrachten grote zorgvuldigheid bij de selectie van uitgenodigde 
vluchtelingen. UNHCR draagt vluchtelingen voor die volgens de organisatie in 
aanmerking komen voor hervestiging. Tijdens een hervestigingsmissie wordt de 
betreffende vluchteling geïnterviewd door vertegenwoordigers van IND, het 
Ministerie van Buitenlandse Zaken en het COA en onderzocht door een arts van 
het Bureau Medische advisering. De IND toetst daarbij eigenstandig aan de 
toelatingsgronden in de Vreemdelingenwet (artikel 29a, b en c Vw). Ook wordt 
doorgevraagd op eventuele contra-indicaties, zoals 1F van het 
Vluchtelingenverdrag, criminele antecedenten en/of bedreiging voor de openbare 
orde in Nederland. Op basis van deze interviews en op basis van de informatie 
van UNHCR wordt per individueel geval bepaald of een door UNHCR voorgedragen 
vluchteling door Nederland wordt geaccepteerd als uitgenodigde vluchteling. 
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4
Is het mogelijk dat iemand die niet aan kan tonen tot een specifieke 
kwetsbare groep (in casu Chaldeeuwse christenen) te behoren, toch als 
uitgenodigd vluchteling zich in Nederland kan vestigen? Zo ja, vindt u dat 
wenselijk? 
 
Antwoord 4 
Zie ook het antwoord onder 3. 
Vluchtelingen kunnen om verschillende redenen voor hervestiging in Nederland 
worden uitgenodigd. Voor de Nederlandse regering is de beschermingsbehoefte 
van de individuele vluchteling leidend. Tevens moet er geen andere duurzame 
oplossing (terugkeer of lokale integratie) voor de betreffende vluchteling 
voorhanden zijn. Zoals onder vraag 3 is uiteengezet, vindt een uitgebreid 
interview plaats tijdens een hervestigingsmissie. Daarbij komen alle relevante 
aspecten van het vluchtrelaas aan bod.  
 
5
Deelt u de mening dat de uitgenodigde vluchtelingen minimaal aan 
dezelfde criteria dienen te voldoen om voor de vluchtelingenstatus in 
aanmerking te komen als vreemdelingen die in Nederland asiel 
aanvragen? Zo ja, gebeurt dit nu ook? Zo nee, waarom niet? 
 
Antwoord 5 
Uitgenodigde vluchtelingen worden toegelaten op dezelfde gronden als 
vreemdelingen die in Nederland asiel aanvragen. Het betreft toelating op de a, b 
of c-grond uit de Vreemdelingenwet 2000. 
 
1) Poortwachters, R. Roelofs / NCRV/ IDFA documentaire, zie ook:  
http://goedemorgennederland.kro.nl/uitzending.aspx?id=234382# 


